

Odbor: Odbor organizační
Oddělení: oddělení právní a kontrolní
Vyřizuje: Godálová Jana Mgr. (Vedoucí oddělení)

Materiál pro 20. zasedání Zastupitelstva města Karviné konané dne 13.06.2017

Výzva statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páchaní přestupků

Návrh usnesení

Zastupitelstvo města Karviné dle ustanovení § 84 odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů,

rozhodlo

schválit Výzvu statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páchaní přestupků dle přílohy č. 1 k tomuto usnesení a odeslat tuto výzvu Svazu měst a obcí ČR.

Úkol: ano / ne

Důvodová zprava a přílohy důvodové zprávy

PC	Příloha	Název	Komentář
		ZM-20-OO Výzva ke změně legislativy přestupky-DZ.pdf	důvodová zpráva
1		ZM-20-OO Výzva ke změně legislativy přestupky-1U .pdf	příloha č. 1 k usnesení

Datum: 30.05.2017



Ing. Blanka Rychla

Za formální správnost

Datum: 30.05.2017



Mgr. Jana Godálová

Vedoucí oddělení

Datum: 30.05.2017



Mgr. Jana Godálová

Vedoucí odboru

Datum: 30.05.2017



Ing. Lukáš Raszyk

Za předkladatele

Předkládá: Rada města Karviné

Uložení formuláře na iPortál

Složka

Složka Archivního úložiště: 103

Důvodová zpráva

Výzva statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páčání přestupků

Rada města Karviné předkládá Zastupitelstvu města Karviné k projednání návrh Výzvy statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páčání přestupků.

Na základě podnětu a poznatků z praxe Městské policie Karviná a Magistrátu města Karviné na úseku projednávání přestupků byla na Magistrátě města Karviné vytvořena pracovní skupina k problematice páčání přestupků a vymahatelnosti práva, zejména pak ukládaných sankcí.

Pracovní skupina na základě shromážděných podkladů učinila závěry, které byly včleněny do všeobecné výzvy ke změně legislativy, jež byla předložena Radě města Karviné a doporučena jako podnět k prezentaci v rámci Svazu měst a obcí, případně dalších organizací například na úrovni obecních policí.

Rada města Karviné materiál projednala na svém zasedání dne 10. 05. 2017 a svým usnesením č. 3685 doporučila Zastupitelstvu města Karviné schválit Výzvu statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páčání přestupků dle přílohy č. 1 k tomuto usnesení a odeslat tuto výzvu Svazu měst a obcí ČR.

Výzva statutárního města Karviné ke změně legislativy za účelem prevence páčání přestupků

Statutární město Karviná je znepokojeno legislativou České republiky, která na straně jedné ukládá obcím jménem státu projednávat přestupky a sankcionovat osoby za jejich páčání a na straně druhé nevytváří platnými zákony dostatečné nástroje, které by byly účinné proti přestupcům. Poslední změnou přestupkového zákona kupříkladu došlo ke zrušení jedné ze sankcí- zákazu pobytu, kterou naše město účinně využívalo k potírání nabízení prostituce na veřejných místech a k potírání drobných krádeží. K některým přestupkům se totiž pachatelé uchylují pouze v prostředí, kde působí anonymně – nikoliv v okolí svého bydliště, kde jsou známi a za svou přestupkovou činnost se stydí před rodinou, sousedy či známými. Proto zákaz pobytu v jiných městech, kde přestupce nemá trvalý pobyt, byl účinnou represí a působil i preventivně, neboť se přestupce vyhýbal pro něj zakázaným místům.

Ještě více znepokojující než poslední změna v oblasti přestupků je fakt, že majetkové sankce, ukládané přestupcům, nemohou být vybírány u osob závislých na sociálních podporách, a to z důvodu nepostižitelnosti těchto sociálních dávek. Stát tak postupem času svou legislativou vytvořil disproporci, kdy za stejné skutky jsou potrestáni pouze ti, kteří pracují a mají příjmy postižitelné majetkovými sankcemi, nikoliv ti, kteří jsou státem finančně podporováni. Přitom přestupci jsou dost často právě sociálně slabší občané, kteří tak mají jistotu, že za své činy nebudou potrestáni a ve své společensky nebezpečné činnosti opakovaně pokračují.

Stát se svým právním systémem, který zejména akcentuje práva a svobody a nechrání právní povinnosti a zodpovědnost za své skutky, dostal do pasti. V této pasti ovšem uvízly obce, které pro stát projednávají přestupky a nemohou za protiprávní činnost stanovovat účinné sankce; sankce, které by vyměřovaly všem občanům stejně. Tuto anomálii ovšem slušní občané vnímají jako jejich diskriminaci a zároveň se necítí bezpečně ve státě, který si neumí svými zákony zjednat pořádek.

Statutární město Karviná po prostudování spletitosti problému došlo k závěru, že jedním z účinných prostředků preventivního působení na potencionální přestupce by mohlo být opatření na samotném vstupu – a to poskytovat příslušné sociální podpory těm, kteří nepáchají přestupky či trestnou činnost, eventuálně krátit výše nároků na sociální dávky úměrně s páčáním společensky nebezpečné činnosti.

Vyzýváme proto obce a města a Svaz měst a obcí ČR, aby vyvinuly činnost ke změně legislativy, která by působila preventivně proti páčání přestupků či trestné činnosti změnou nároků na sociální podpory, dávky apod., jak naznačeno výše!